
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La 30.04.2026 erau în evidentele AJOFM Covasna un număr de 4872 şomeri, înregistrânduse 
o rată a şomajului de 6,23%, cu o creștere de 0,12% faţă de luna anterioară 

Din cei aceştia 85% sunt şomeri neindemnizabili, şi 15% sunt în plată. 
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Târgu Secuiesc, Covasna şi Întorsura Buzăului. 

Repartiția pe medii a şomajului evidențiază o pondere de 68,43% a şomerilor în me- 

diul rural, în timp ce în mediul urban sunt 31,57% dintre şomerii înregistraţi 

Mai mult, în Covasna structura şomajului evidenţiază o pondere importantă a persoa- 
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      SOCIALE 
 
ECONOMIA SOCIALĂ contribuie la:  
 a) dezvoltarea comunităţilor locale; 
 b) crearea de locuri de muncă;  
 c) dezvoltarea incluziunii şi coeziunii sociale; 
 d) tranziţia către economia circulară şi   
     inovarea socială; 
 e) implicarea persoanelor din grupul   
     vulnerabil în activităţi cu caracter social  
     şi/sau activităţi economice; 
 f) accesul persoanelor din grupul vulnerabil 
la  
    resursele şi serviciile comunităţii. 
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ÎN ACEST NUMĂR PUTEŢI URMĂRI: 

cumulativ de lipsa de educaţie iniţială, de lipsa de calificări ori de atitudinea acestora 
faţă de muncă şi etica muncii. 

nelor de etnie roma, cu problemele pe care acestea le au pe piaţa muncii, generate 
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MAI—LUNA PROMOVĂRII 

ECONOMIEI SOCIALE 

Economia socială este reglementată prin 
Legea nr. 219/2015 privind economia socială, 
completată prin OUG nr.33/2022, iar Normele  
metodologice au fost adoptate prin HG 
nr. 585/2016 
Conform art.2.alin.1 din Legea nr.219/2015,  
economia socială este definită ca: 

 

     

 

 
ansamblul activităţilor organizate inde- 
pendent de sectorul public, 

al căror scop este să servească inte- 
resul general, interesele unei colectivi- 
tăţi şi/sau interesele personale nepa- 
trimoniale, 

prin creşterea gradului de ocupare a 
persoanelor aparţinând grupului vulne- 
rabil 

şi/sau producerea şi furnizarea de 
bunuri, prestarea de servicii şi/sau 
execuţia de lucrări. 

Luna mai a fiecărui an este statuată prin 
lege, ca fiind ”luna promovării economiei 
sociale”. 
Astfel sunt organizate diferite evenimente 
sau acţiuni de mediatizare a domeniului 
economiei sociale, care au ca scop dezvol- 
tarea locală şi cetăţenia activă, cooperarea 
şi solidaritatea socială. 

Economia socială contribuie la: 

dezvoltarea comunităţilor locale, 

crearea de locuri de muncă, 

implicarea persoanelor aparţinând grupu- 
rilor vulnerabile definite de lege, în activi- 
tăţi cu caracter social şi/sau activităţi eco- 
nomice, 

facilitând accesul acestora la resursele şi ser- 
viciile comunităţii. 
Entitățile economiei sociale realizează, în prin- 
cipal, următoarele activităţi de interes general: 
a) producerea de bunuri, prestarea de servicii 
şi/sau execuţia de lucrări care contribuie la 
bunăstarea comunităţii / a membrilor acesteia; 
b) promovarea de activităţi care pot genera 
/asigura locuri de muncă pentru încadrarea 
persoanelor aparţinând grupului vulnerabil; 
c) dezvoltarea de programe de formare profe- 
sională pentru persoanele din grupul vulnera- 
bil; 
d) dezvoltarea serviciilor sociale, pentru creş- 
terea capacităţii de inserţie pe piaţa muncii a 
persoanelor din grupul vulnerabil. 
Informaţii despre grupurile vulnerabile pot fi 
descărcate de la adresa : 

www.anofm.ro/files/Grup_vulnerabil.pdf. 

PRINCIPIILE ECONOMIEI 

SOCIALE 

Economia socială se bazează pe principiile enunţate 
în art. 4 din Legea nr. 219/2015: 

prioritatea acordată individului şi obiectivelor 
sociale, faţă de creşterea profitului; 

solidaritatea şi responsabilitatea colectivă; 

convergenţa dintre interesele membrilor asociaţi 
şi interesul general şi/sau interesele unei colecti- 
vităţi; 

controlul democratic al membrilor, exercitat asu- 
pra activităţilor desfăşurate; 

caracterul voluntar şi liber al asocierii în formele 
de organizare specifice domeniului economiei 
sociale; 

personalitate juridică distinctă, autonomie de 
gestiune şi independenţă faţă de autorităţile pu- 
blice; 

alocarea celei mai mari părţi a profitu- 
lui/excedentului financiar pentru atingerea obiec- 
tivelor de interes general ale unei colectivităţi 
sau, în interesul personal, nepatrimonial al mem- 
brilor . 
-proces decizional transparent și responsabil în 
interesul colectivității pe care o deservește 
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ROLUL AUTORITĂŢILOR PUBLICE 

Autorităţile administraţiei publice centrale şi locale - AJOFM Co- 

vasna fiind una dintre aceste autorităţi - sprijină activităţile de eco- 

nomie socială prin: 

recunoaşterea rolului întreprinderilor sociale - prin acordarea atestatului 

de întreprindere socială; 

recunoaşterea rolului întreprinderilor sociale de inserţie prin acordarea 

mărcii sociale; 

dezvoltarea mecanismelor de sprijinire a întreprinderilor sociale și a 

întreprinderilor sciale de inserţie; 

promovarea şi susţinerea dezvoltării resurselor umane din domeniul 

economiei sociale; 

participarea la activităţi de economie socială prin colaborare în diferite 

forme, potrivit legii; 

înfiinţarea de centre de informare şi consiliere în domeniul economiei 

sociale. 

Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Covasna demarea- 
ză în această lună acţiuni pentru promovarea economiei sociale. 
În acest sens se vor organiza campanii de promovare, seminarii şi mese 
rotunde pentru a mediatiza prevederile legale referitoare la rolul întreprin- 
derilor sociale şi a întreprinderilor sociale de inserţie . 
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ATESTAREA 

ÎNTREPRINDERILOR 

DE ECONOMIE 

SOCIALĂ 

Atestarea entităţilor economiei sociale se realizează, 
conform legii de către subunităţile serviciului Public 
Român de Ocuparea - respectiv, în judeţul Covasna 
de către Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă - în cadrul căreia este organizat / funcţio- 
nează Compartimentul Economie Socială. 
Potrivit Legii nr. 219/2015, entitățile economiei socia- 
le din România sunt reprezentate de întreprinderea 
socială şi întreprinderea socială de inserție. 
1. Întreprinderea socială este persoana juridică 

de drept privat care: 

desfăşoară activităţi în domeniul economiei so- 
ciale, 

deţine un atestat de întreprindere socială 

şi respectă principiile economiei sociale. 
Atestatul de întreprindere socială se acordă între- 
prinderilor sociale care, prin actele de înfiinţare şi 
funcţionare, demonstrează respectarea următoarelor 
criterii: 

acţionează în scop social şi/sau în interesul 
general al comunităţii; 

alocă minimum 90% din profitul realizat scopului 
social şi rezervei statutare; 

se obligă să transmită bunurile rămase în urma 
lichidării către una sau mai multe întreprinderi 
sociale; 

aplică principiul echităţii sociale faţă de angajaţi, 
asigurând niveluri de salarizare echitabile, între 
care nu pot exista diferenţe care să depăşească 
raportul de 1 la 8. 

2. Întreprinderea socială de inserţie este întreprin- 
derea socială care îndeplineşte cumulativ următoa- 
rele condiţii: 

are, cel puţin 30% din personalul angajat sau membrii 
cooperatori aparţinând grupului vulnerabil - astfel 
încât, timpul de lucru cumulat al acestor angajaţi 
să reprezinte cel puţin 30% din totalul timpului 
de lucru al tuturor angajaţilor; 

are ca scop lupta împotriva excluziunii, discrimi- 
nărilor şi şomajului prin inserţia socio- 
profesională a persoanelor defavorizate. 

PRINCIPALELE ENTITĂŢI DE 

ECONOMIE SOCIALĂ DIN 

ROMÂNIA 

I. societăţile cooperative de gradul I, care funcționează în baza Legii nr. 
1/2005 privind organizarea şi funcționarea cooperației, republicata; 

II. cooperativele de credit, care funcționează în baza Ordonanței de ur- 
genta a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit şi adecva- 
rea capitalului, cu modificările şi completările ulterioare; 

III. asociațiile şi fundațiile, care funcționează în baza Ordonanței Guver- 
nului nr. 26/2000 cu privire la asociații şi fundații, cu modificările şi 
completările ulterioare; 

IV. casele de ajutor reciproc ale salariaților, care funcționează în baza 
Legii nr. 122/1996 privind regimul juridic al caselor de ajutor reciproc 
ale salariaților şi al uniunilor acestora, republicata; 

V. casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, care sunt infiintate şi funcți- 
onează în baza Legii nr. 540/2002 privind casele de ajutor reciproc ale 
pensionarilor, cu modificările şi completările ulterioare; 

VI. societăţile agricole, care funcționează în baza Legii nr. 36/1991 privind 
societăţile agricole şi alte forme de asociere în agricultura, cu modificările 
ulterioare; 
VII. cooperativele agricole care funcționează în baza Legii Agricole nr. 
566/2004 
 
 
 
 
 
 
 

 

VIII. orice alte categorii de persoane juridice care respecta, conform actelor 
legale de înființare şi organizare, cumulativ, definiția şi principiile economiei 

sociale prevăzute în prezenta lege 

Pe pagina următoare:TABEL CU ENTITĂŢILE ATESTATE CA ÎNTREPRINDERI 

SOCIALE LA DATA PREZENTEI ÎN JUDEŢUL COVASNA 
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AG E N Ţ I A J U D E Ţ E AN Ă P E N T R U 
OCUPAREA FORŢ EI DE MUNCĂ 
 C O V AS N A 

Telefon: 0267-317045 
Centrală / Fax: 0267-312157 

    Poștă electronică: 
   ajofm.cv@anofm.gov.ro 

 

www.anofm.ro 

www.facebook.com/agentie covasna 
 

Puncte de lucru teritoriale 
Sf. Gheorghe 
Tg. Secuiesc 

Covasna 
Baraolt 

Înt. Buzăului 

FII ACTIV ! 

 
 

Puncte de lucru teritoriale: 
 
ALOFM Covasna 
Adresa: Sfântu Gheorghe, 
Str. General Grigore Bălan nr. 14 
Telefon: 0267-312157 / 0267-317045 
Fax: 0267-312157 / 0267-317045 
 
Punct de Lucru Târgu Secuiesc 
Adresa: Târgu Secuiesc, 
Str. 1 Decembrie 1918 nr. 18, bl. 21, sc. B, ap. 2 
Telefon/fax: 0267-364962 
 
Punct de Lucru Covasna 
Adresa: Covasna, 
Str. Unirii nr.3, bl. 9, sc. E, ap. 2 
Telefon/fax: 0267-341996 
 
Punct de Lucru Baraolt 
Adresa: Baraolt, 
Piata Libertăţii Nr.42, bl. 4, sc.E, ap. 3 
Telefon/fax: 0267-377823 
 
Punct de Lucru Întorsura Buzăului 
Adresa: Întorsura Buzăului, 
Str. Ciucas, bl. 11, sc.D, ap. 3 
Telefon/fax: 0267-370415 
 
 
Centrul Resursă din cadrul C.P.F.P.A. 
Adresa: Sf.Gheorghe,  
str.Garoafei nr.11,ap.6, parter 
Telefon/fax: 0267-313900/sau  
prin centrala AJOFM Covasna la 0267-312157 

 

http://www.anofm.ro/
http://www.facebook.com/agentie

